

十一五期间,合肥市累计为社会培养了32万名技能人才,不论是职业院校办学水平,还是办学条件均处于全省“排头兵”的位置,合肥市职业教育近几年也迈入了快速发展的时期。眼下正是考生填报中职学校志愿的关键时期,记者就职教未来前景、志愿填报等考生和家长关心的话题,专访了合肥市教育局副局长王杰才。

记者 桑红青/文 倪路/图



关键词: 职教观念

上职教不是没出息而是大有可为

不少家长给孩子选择学校时,首先想到的是上普通高中。绝大多数家庭都是独生子女,家长一提到“加工制造”、“数控”等,就觉得是吃苦行业,宁愿找不到工作也不愿送孩子去“吃苦”。

“社会对职业教育确实有成见,不少家长都觉得孩子上职教没出息,这是不科学的,对职教也是不公平的。”谈到职教观念问题,王杰才认为,职业教育培养的是实用型人才,就业形势非常好。王杰才说,职业教育课程大都贴近经济、岗位和生活,教学内容和专业课设置灵活,实用性强。有些院校还为企业量体裁衣,定制特殊岗位的人才,知识上讲究实用。合肥市目前多所职业院校都采取“订单式”和“市场化”的培养模式,中职类学生动手能力非常强,几乎每个毕业生都可以很快找到自己的工作岗位。

合肥市教育局副局长王杰才

中职毕业生将成“香饽饽”

关键词: 职教目标 让每位中职学生都掌握过硬本领

合肥市近几年随着工业发展,技能人才出现非常紧缺的程度,企业与企业争抢中职毕业生到了“面对面抢”的地步,甚至不少大企业把提供多少中职毕业生作为招商条件,不少学校毕业生在第二年都被预定一空。谈到职业教育就业问题,相信所有中职校长都会满脸骄傲,但一谈到招

生,校长又会愁眉苦脸起来。当前,技工荒与职业教育生源贫血的矛盾日益突出。

“毕业生出口畅并没有带动学校新生进口旺。”对于职业教育所面临的就业火爆招生惨淡这种“冰火两重天”的现象,王杰才说,社会对职业教育有偏见、政策扶持力度不够等都是外因,

从中职学校自身来说也要强化内功,要加大职教宣传力度。市场观念和就业技能是中职教育两大旗帜,目前不少学校有了市场观念和技能培养意识都非常强,多数中职学校能够把理论与实训相结合,重视学生实训课的教学,让每位中职学生都掌握过硬的本领。

关键词: 合肥职教 或成为安徽乃至中部地区的“技工摇篮”

“合肥市职教发展应该处于全省前列,合肥职教城是华东地区面积最大、院校最多、门类最全,预计今年秋学期会有14所学校入驻,学生数达到8万人左右。”作为合肥市分管职业教育的副局长,王杰才谈到合肥市职业教育现状,脸上写满了自信,说话的声音也高了起来。王杰才介绍说,目前,合肥市有中职学校111所(不含27所技工学校),在校生171万人,十一五时期,合肥市职业院校培养了约32万名技能型人

才,为合肥市经济发展做出了突出贡献,随着“工业立市”战略深入推进,合肥市未来几年对技能人才的需求会更大,所以合肥市的职业教育大有可为。

据王杰才介绍,合肥市职业教育目前处于全省前列,办学实力在不断增强,学生素质在逐年提高,以近几年职业院校学生参加国家级、省级技能大赛获奖情况为例,合肥市参赛学生获得国家级、省级赛事一等奖和奖牌数连续多年位居第一,奖牌数占到全

省的25%以上。

合肥市2007年在新站区磨店乡规划7平方公里建设职教城,计划投资30亿人民币,引进25所院校,形成20万在校规模。职教城是集学历教育、实习培训、技能鉴定、就业服务等为一体,将成为安徽乃至中部地区的技工摇篮。目前,合肥市职教城已经有9所职业院校进驻,入驻学生53万人,预计今年秋学期还会有5所院校进驻招生,预计今年下半年职教城人数将达到8万人。



关键词: 职教前景

毕业生将成为 就业市场上的“香饽饽”

依照合肥市“十二五”规划纲要,合肥市将继续深入推进工业立市战略,以培育壮大战略性新兴产业为引领,改造提升优势传统产业,打造新型平板显示、新能源、家用电器3个两千亿元级产业,汽车及零部件、装备制造、食品及农产品加工3个千亿元级产业。其中,战略性新兴产业重点发展电子信息、新能源、新能源汽车、新材料、节能环保、生物和公共安全产业,到“十二五”末,战略性新兴产业产值达到5000亿元,彩电、冰箱、洗衣机、空调四大件产能达12亿台(套),家电产业产值达到2000亿元,建设世界知名家电制造基地。

依照“十二五”规划纲要提出的目标,“工业立市”战略渴求大量技工人才,可以预见的是,合肥市未来的中职毕业生就业、待遇等方面还将高于高职毕业生,而且随着一批知名加工制造企业总部陆续“迁都”合肥,高技能人才将继续走俏,在迫切的人才需求下,职业教育毕业生必将成为就业市场上的“香饽饽”。

安徽旅游学校2011年招生通告(招生代码:648)

省旅游局举办 公办性质 全省最早 优秀导游的摇篮
管理人才的基地 安徽旅游人才的黄埔军校

一、雄厚的师资力量 25年的旅游培训锤炼,学校拥有一支高素质的“双师型”教师队伍,其中6位老师参与国家职业资格标准的修订和全省旅游行业技能大赛的评委,7位老师参加导游资格考试教材的撰写和全省导游考务的面试,确保学生学到最专业的旅游知识。

二、严谨的校园管理 学校采取封闭式的管理,学校进出校园须有严格的请假手续,确保校内学风纯正,家长放心;教学、实训及生活设施配套齐全;学校收费严格按照国家标准执行。

三、便捷的考证渠道 经省政府批准,设立在我校的安徽旅游职业技能鉴定所组织学生参加技能等级和导游资格考试,取证率稳居全省旅游院校前列。

四、可靠的就业保障 新生入学时,学校即与学生签订《学生就业协议》,确保学生就业无忧,导游和宾馆专业更是供不应求。

注:凡农村户籍或县镇非农业户口、城市家庭经济困难的学生,可连续两年共享3000元国家助学金。

专业名称	学制	招生对象	收费标准
宾馆服务与管理	3	应、历届初中毕业生	旅游教育扶贫项目 免学费,全省限额300名
旅游服务与管理(导游)			
宾馆服务与管理	1	应、历届高中毕业生	每学期: 学费1200元 住宿费300元 书本费150元 合计:1650元
旅游服务与管理(导游)	1.5		
航空服务	3	应、历届初中毕业生	
旅游电子商务	3		
旅游市场营销	3		
对口升学班	3		

新生报名时间:7月10日—9月1日,报考我校的考生,可携初、高中毕业证直接到校报名。
咨询热线:0551-2154700 5577700 5568221 免费咨询电话:4001 606 608
地址:合肥市望江西路169号(满江春大酒店对面向南100米)网址:www.ahlyxx.com
乘车路线:市内可乘8路、111路、124路、125路、162路公交车到“省旅游学校”站下。